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Poštovani! 

 

 

Ustavno pravo od početka razvoja Republike Hrvatske kao samostalne i neovisne države 

(1990) svjedoči o najvažnijim pitanjima njene društveno-političke perspektive i razvoja, 

dilemama, problemima pa i krizama. Ustavno je pravo svojim metajezikom i političkim 

procesima ustrajno reflektiralo konfrontacije, diskusije i definicije našeg političkog identiteta, 

i to kako u razdobljima normalne ustavne politike tako i u okolnostima u kojima se građani 

osjećaju još jednom pozvani da na najozbiljniji mogući način ponovno definiraju i afirmiraju 

svoj osjećaj ustavotvorne i nacionalne svrhe.   

 

Post-socijalističku tranziciju često su obilježavali konflikti između ustavnih i političkih vlasti. 

Sa stajališta pitanja vladavine prava u post-socijalističkim demokracijama, posebno su 

značajni konflikti između zakonodavne i izvršne vlasti s jedne strane i redovnog i ustavnog 

sudstva s druge. Često takvi konflikti svojim posljedicama narušavaju ključne razlike između 

prava i politike na isti način koji je postojao i u starom režimu. No, postojanje konflikata traži 

put do ustavnih i političkih nagodbi koje se onda pojavljuju kao rezultat rada i međusobnog 

razumijevanja političkih elita da se njihove ideje i interesi na najbolji mogući način ipak 

ostvaruju unutar dogovorenog okvira administriranja političke vlasti.  

 

Cilj je ovog znanstvenog skupa da se obilježavanjem 30 godina Ustava Republike Hrvatske 

i ustavnopravnih i političkih zbivanja nakon 1990. godine do danas, kritički osvijetle, 

analiziraju i racionaliziraju prijelomni ustavnopravni i politički momenti razvitka u Republici 

Hrvatskoj kao ustavnodemokratskoj republici. Polazište je ovog razgovora uvjerenje da alfu i 

omegu hrvatske društveno-političke ontologije na prijelazu iz 20. u 21. stoljeće predstavlja i 

uvijek određuje određeni povijesni dualitet aktivnog ustavnog trenutka i potencijalnog 

političkog dogovora (nagodbe) kao reakcije na aktualne i latentne političke konflikte. U tom 

smislu cilj ovog znanstvenog skupa nadilazi puko obilježavanje obljetnice i čisto formalno 

razotkrivanje doktrinarnih zamršenosti  ustavnopravnog i političkog okvira koji danas postoji 

u Republici Hrvatskoj. Iako se polazi od činjenice sofisticiranosti ustavnopravnog okvira, 

jedno je od naših polazišta uvjerenje da simplificirana semantička usredotočenost na pojave i 

oblike ustavne arhitekture još uvijek prikriva ili tek dijelom otkriva ključna pitanja koja se 

tiču šire političko ideološke uloge ustavotvorstva. Cilj nam je dakle pokazati da partikularne 

posebnosti ustavotvorstva u post-konfliktnom društvu traže šire razumijevanje pojma, mjesta i 

uloge ustavnih promjena i političkih nagodbi. U tom bi pravcu doprinosi i prilozi sudionika 

skupa trebali, preko pojmova aktualnog ustavnog prava istražiti izvore teorije i prakse 

hrvatske ustavnopravne zbilje, kao i ulogu ustavnih i zakonskih struktura i njihovih nositelja 

koji kao javni simboli tranzicijskih procesa  na sve moguće načine artikuliraju složeni odnos 

na potezu ustavni trenutak i ostvarivanje ustavno-političkog  (dis)kontinuiteta.  

 

 



Sve to otvara brojna praktična pitanja koja valja raspraviti u osjetljivom vremenu 

promjene i prilagodbe ustavnopravnog režima dinamičnom i nepredvidljivom tijeku zbivanja 

na unutrašnjem i vanjskom planu ostvarivanja i zaštite ustavnog identiteta Republike 

Hrvatske. U tom cilju Znanstveno vijeće Vas poziva na 

 

OKRUGLI STOL 

Ustavne promjene i političke nagodbe – Republika Hrvatska između ustavne 

demokracije i populizma 

koji će se u povodu 30-obljetnice Ustava Republike Hrvatske (1990-2020)  

održati u utorak 8. prosinca 2020.  kao videokonferencija 

s početkom u 10 sati  

 

Uvodna izlaganja održat će:  

 Akademik Arsen Bačić 

 Prof. dr. sc. Branko Smerdel, Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu 

 Prof. dr. sc. Sanja Barić, Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci 

 Dr. sc. Miroslav Šeparović, Predsjednik Ustavnog suda RH 

 

Kako će se Okrugli stol održati kao videokonferencija molimo Vas da svoje 

elektroničke adrese dostavite na adresu zmuhek@hazu.hr najkasnije do petka 4. prosinca kako 

bismo Vam na vrijeme mogli priopćiti poveznicu (link) potrebnu za sudjelovanje na 

Okruglom stolu. 

Rasprava će se snimati i nakon autorizacije zajedno s uvodnim izlaganjima objaviti u  

60. knjizi nakladničkog niza Znanstvenog vijeća Modernizacija prava.  

Bilo bi nam drago da sudjelovanjem na Okruglom stolu pridonesete temeljitoj raspravi 

o uvodno spomenutoj važnoj pravnoj i političkoj temi i tako pomognete da se o njoj zauzmu  

znanstveno utemeljena stajališta. 

 

S poštovanjem, 

                                                                                       Predsjednik  

                                                                                  Znanstvenog vijeća 

                                                                               Akademik Jakša Barbić 
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